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オンライン授業に関するアンケート（学生）報告
ガイダンス用簡易版

6月に実施された調査結果についてご報告します。
まずは調査にご協力いただいたみなさん、ありがとうございました。

後期は対面授業とオンライン授業（オンデマンド授業）の科目
が開講される予定です。後期のオンライン授業では、みなさんの
回答を参考にして、充実した授業を実施できるよう努めていきた
いと思います。

教育政策委員会
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１．オンライン授業に対する学生の学習環境等の現状を把握
して役立てるため

２．教員、大学教務への情報提供のため
（後期以降の授業設計のため）

補足

・本学では5月11日よりオンライン授業を開始し、13週間の前期授業の開講期
とした。アンケート実施はオンライン授業開始７～９週目に実施された

・対面授業とオンライン授業の比較をするために実施したものではない
（対面授業と比較し、その結果で授業形態を選択することはできないため）
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１．調査時期

・調査実施期間 2020 年6月19日（金）～25日（木）

2020 年6月29日（月）～7月9日（木）

・当初予定では6月19日からの１週間であったが、回答率が低かったため

期間を延長して実施した。

２．調査方法

・Google Form によるオンライン調査を実施した。

・TOPOSや各演習教員（Google Classroom ）を通じて、学部生に
オンライン調査を依頼した。
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３．調査対象

・2020 年6月19日現在に在学している学生および科目等履修生

（合計1,500 名）

・有効回答数 600 （有効回答率 40.0 ％）

157 75 47.8% 144 54 37.5% 146 54 37.0% 107 33 30.8% 554 216 39.0%

43 21 48.8% 31 10 32.3% 30 4 13.3% 17 7 41.2% 121 42 34.7%

148 81 54.7% 138 64 46.4% 126 45 35.7% 112 38 33.9% 524 228 43.5%

75 44 58.7% 83 27 32.5% 72 31 43.1% 68 12 17.6% 298 114 38.3%

ṕ Ṗ - - - - - - - - - - - - 3 0 0.0%

423 221 52.2% 396 155 39.1% 374 134 35.8% 304 90 29.6% 1,500 600 40.0%

1 2 3 4

表1．調査対象者内訳（各学部別割合）



5

課題が多い！

対面授業の90分でやるはずだったこと、事前事後学習と
するはずだったことのそれぞれが分かるように説明します。

課題の難易度が高くて、課題が多く感じる（課題にかかる時間が
多い）のか、課題の難易度は適正で量が多いのかを学生に聞き
つつ、課題質や量を調整します。

資格に関わる教科は難易度や質、量を落とすことができ
ないこともあることは理解してほしいです。

Ṍ Ṍ
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単位がとれるか不安・・・

成績がどのようにつけられるのかを説明します。

（ルーブリックや成績評価基準の説明をします）

対面授業とのルールの違い（出席の有無など）について明示し
ます。

フィードバックを返します。個別に出来を知りたいときは質
問してきてくれると嬉しいです。

課題ができているか分からないんです。

ルーブリックがあるときは、自分で採点してみましょう。自己採点
することで、できていない箇所がわかることがあります。

Ṍ Ṍ
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コミュニケーションがとりにくいんです・・・

質問の方法について明示します。

ただ、あなたのタイミングで返信できないことがあることは理解してください。
課題締切に余裕をもって聞いてもらえるとよいです。

もし返信がこないときは、もう一度連絡してください。メールなどの連絡を
こちらが見逃していることがあるかもしれません。

先生たちは質問はウェルカムです。質問の内容が分かるように、いろんな
情報を詳細に教えてもらえると答えやすいです。
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ここで取り上げた内容の中には、対面授業でも同じような
困りごとがあるかもしれません。どのような授業形態にせよ、
お互いの考えを共有して、よりよい授業をつくりあげていきた
いと思います。

後期も突然のオンライン化の可能性もあり得るでしょう。
様々準備が必要です。大学からのお知らせに注意するとと
もに、問題点や改善案など一緒に考えていきましょう。


